L'AREA VASTA 1 comprende una superficie che corrisponde a quella della Provincia di Pesaro e Urbino.
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Il direttore di Area Vasta: Dr. Giovanni Fiorenzuolo

L'AREA VASTA 1 ha come obiettivi quelli di:

· assicurare, alle diverse fasce di popolazione comprese nell’ambito territoriale di riferimento, la disponibilità dei servizi sanitari di natura preventiva, curativa e riabilitativa di I° livello (o di base);

· assicurare la promozione ed il mantenimento della salute della popolazione di riferimento mediante l’attività di medicina preventiva individuale, diagnosi e cura di I° livello, attività educative e di pronto intervento, tutte erogabili attraverso i Medici di Medicina Generale, i Pediatri di libera scelta, l’assistenza farmaceutica, l’assistenza domiciliare, l’attività specialistica, il servizio di Guardia Medica e l’emergenza territoriale (118);
· garantire l’accertamento ed il trattamento delle condizioni morbose e delle inabilità mediante interventi specialistici nell’ambito dell’assistenza specialistica e riabilitativa ambulatoriale e domiciliare;

· assicurare la continuità ed il coordinamento nell’ambito dello stesso episodio di malattia adottando opportune forme di organizzazione e raggruppamento dei settori operativi, capaci di favorire una pratica che garantisca la globalità della presa in carico della persona;
· garantire la disponibilità e l’accessibilità delle attività specialistiche la cui valenza per ragioni di efficacia ed efficienza è sovradistrettuale;
· promuovere il recupero di autonomia ed il reinserimento sociale dei soggetti disabili o dipendenti da sostanze psicotrope;

· assicurare il collegamento con gli organi istituzionali del territorio di competenza finalizzato alla periodica valutazione del grado di attività dei servizi, al soddisfacimento dei bisogni sanitari ed alla individuazione di problemi di nuova insorgenza.
PRINCIPI FONDAMENTALI

L’erogazione dei servizi dell'area vasta 1, avviene nel rispetto di alcuni princìpi fondamentali in conformità con la Direttiva del Presidente del Consiglio dei Ministri del 27 Gennaio 1994:

UGUAGLIANZA E IMPARZIALITA’ : l'Area Vasta 1 si impegna ad erogare i servizi e le prestazioni sanitarie ai cittadini nel rispetto dei loro diritti tenendo un comportamento obiettivo, imparziale e neutrale e secondo regole uguali per tutti a prescindere dal sesso, razza, lingua, religione e opinioni politiche;

CONTINUITA’: l'Area Vasta 1 si impegna a garantire la continuità delle prestazioni, assicurando livelli omogenei di assistenza per quanto direttamente riconducibile alla propria sfera di responsabilità; si impegna conseguentemente a porre in essere tutte le condizioni per evitare il funzionamento irregolare o l’interruzione nell’erogazione dei servizi;

DIRITTO DI SCELTA: l'Area Vasta 1 riconosce ai cittadini la possibilità di esercitare la libera scelta del luogo di cura e dei professionisti nell’ambito del Servizio Sanitario Nazionale nonchè tra i soggetti accreditati con cui siano stati definiti appositi accordi contrattuali;

LIVELLI ESSENZIALI ED UNIFORMI DI ASSISTENZA: l'Area Vasta 1 assicura livelli essenziali ed uniformi di assistenza nel rispetto dei principi della dignità della persona umana, del bisogno di salute, dell’equità nell’accesso all’assistenza, della qualità delle cure e della loro appropriatezza riguardo alle specifiche esigenze, nonchè dell’economicità nell’impiego delle risorse;

CHIAREZZA E CORTESIA: l'Area Vasta 1 si impegna a fornire informazioni comprensibili e complete ai cittadini sulle attività erogate e le relative modalità di accesso (segnaletica, orari e giorni di apertura dei servizi, documentazione necessaria, tariffe prestazioni, modalità di pagamento, ecc.) e a garantire l’attivazione di specifici canali per comunicazioni riguardanti i servizi e le prestazioni dirette a particolari categorie o gruppi di utenti.

Il Dipartimento Amministrativo - Tecnico e Logisitca comprende:

trattamento pratiche legali (U.O. Affari Legali)

gestione personale dipendente (U.O. Personale);

gestione personale non dipendente (U.O. Affari Generali - Convenzioni);

gestione finanziaria contabilità-bilancio (U.O. Bilancio, U.O. Controllo di Gestione);

acquisizioni beni e servizi (U.O. Acquisti e Logistica, U.O. Patrimonio e Attività Tecniche);

sistema informatico aziendale (U.O. Sistema Informativo Aziendale);

direzioni amministrative territoriali e di presidio;
